



**ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 марта 2017 года

г. Москва

№ 7-3-4

**Об итогах работы региональных
(межрегиональных) комитетов Профсоюза
по охране труда в 2016 году**

Президиум Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию отдела охраны труда и здоровья ЦК Профсоюза «Об итогах работы комитетов Профсоюза по охране труда в 2016 году» принять к сведению (приложение №1).

2. Отчет (форма 19-ТИ) о работе региональных (межрегиональных) комитетов Профсоюза по охране труда за 2016 год – утвердить (приложение № 2).

3. Настоящее постановление с приложениями направить региональным (межрегиональным) комитетам для устранения недостатков в работе, в ФНПР, Международную федерацию профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания для сведения и опубликовать в «Информационном бюллетене Профсоюза»

Председатель Профсоюза

Н.А. Водянов

ИНФОРМАЦИЯ об итогах работы региональных (межрегиональных) комитетов Профсоюза по охране труда в 2016 году

Отчеты о работе по охране труда за 2016 год представили в ЦК Профсоюза 76 региональных (межрегиональных) комитетов. Не поступили отчеты от Алтайского, Тувинского республиканских, Липецкого областного комитетов Профсоюза.

Без пояснительных записок отчеты по форме 19-ТИ представили Ингушская республиканская, Камчатская краевая, Вологодская, Еврейская областные организации Профсоюза.

Как показывает многолетняя практика, наиболее активно и результативно работают организации Профсоюза, в штате которых имеются специалисты по данному направлению профсоюзной деятельности.

Таких организаций в Профсоюзе всего 11: Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Татарстанская республиканские, Приморская краевая, Межрегиональная Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Московская городская, Московская, Оренбургская, Ростовская, Самарская, Саратовская областные.

Организации Профсоюза, в которых работают технические инспектора труда по совместительству или на 0,5 ставки всего 12: Башкирская, Чеченская, Саха (Якутская) республиканские, Краснодарская, Ставропольская краевые, Волгоградская, Воронежская, Тамбовская, Липецкая, Челябинская, Ульяновская, Новосибирская областные.

В отчетный период отделом охраны труда и здоровья ЦК Профсоюза и Постоянной комиссией ЦК по охране труда и здоровья проводилась работа по реализации плана работ ЦК Профсоюза на 2016год.

Для подготовки материалов на заседание Президиума Профсоюза была изучена практика работы технических инспекторов труда Ростовской и Татарстанской региональных организаций Профсоюза по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений. Опыт работы Ростовской и Татарстанской региональных организаций Профсоюза одобрен, материалы проверки, постановление Президиума с приложениями опубликованы «Информационном бюллетене Профсоюза» и размещены на сайте Профсоюза.

В мае - сентябре 2017года была изучена практика работы Бурятской и Забайкальской региональных организаций Профсоюза по контролю за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также за выполнением условий отраслевых соглашений, заключенных на федеральном уровне, и коллективных договоров на основе развития социального партнерства.

Руководители вышеуказанных организаций на двух заседаниях Постоянной комиссии ЦК по охране труда и здоровья поделились опытом работы по данному направлению деятельности комитетов, который признан положительным.

При посещении региональных организаций Профсоюза, члены Постоянной комиссии ЦК по охране труда и здоровья встречаются с профактивом, проводят разъяснительную работу, отвечают на вопросы.

В октябре 2016 года в г. Санкт – Петербург состоялся семинар – совещание правовых, технических инспекторов труда Профсоюза. Участие в мероприятии приняли Председатель Профсоюза, руководители региональных комитетов, правовые инспектора, штатные и внештатные технические инспектора труда, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда Профсоюза. Всего в работе участвовало 60 человек, которым по итогам работы были вручены сертификаты ЗУМЦ о повышении квалификации.

Главный технический инспектор труда Профсоюза принимал участие:

- в работе экспертных и рабочих групп Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и других федеральных органах исполнительной власти;

- в работе комиссий по выполнению отраслевых соглашений между Профсоюзом, федеральными органами исполнительной власти и другими федеральными органами, коллективного договора по ФГУП «Охрана» МВД России в 2016 году.

В течение года отделом охраны труда и здоровья ЦК Профсоюза оказывалась практическая и методическая помощь региональным комитетам в осуществлении профсоюзного контроля по охране труда.

В 2016 году комитеты Профсоюза продолжили работу по усилению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законодательных и иных нормативных правовых актов об охране труда, созданию для работников здоровых и безопасных условий труда через соответствующие комиссии профорганов по охране труда, технических инспекторов труда, уполномоченных (доверенных) лиц профсоюзных организаций по охране труда и представителей Профсоюза в комитетах (комиссиях) по охране труда.

На заседаниях выборных органов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза рассматривались вопросы улучшения условий и охраны труда с привлечением представителей органов власти субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, работодателей.

В 2016 году в региональных (межрегиональных) организациях, имеющих в штате технических инспекторов труда, проведено 8835 проверок (70% от общего количества проверок по Профсоюзу), предъявлено 3422 требования (73,5%), выявлено 12966 нарушений (76,5%).

Большую работу по охране труда проводят региональные комитеты Профсоюза.

В Татарстанской республиканской организации Профсоюза на сегодняшний день лишь 15-20% организаций, входящих в ее структуру имеют штатных специалистов по охране труда и поэтому профсоюзный контроль за соблюдением условий охраны труда возложен на техническую инспекцию труда.

Внештатные технические инспекторы труда утверждаются Президиумом республиканской организации Профсоюза, на основании ходатайства председателей территориальных (объединенных) организаций, доверенных лиц (профсоюзных представителей) комитета Профсоюза.

На 1 января 2017 года в 32 муниципальных образованиях РТ (из 44) избраны и действуют внештатные технические инспекторы труда. Деятельность внештатных технических инспекторов труда в муниципальных образованиях

Республики Татарстан рассматривается на заседаниях выборных профсоюзных органов.

Внештатными техническими инспекторами труда проверено состояние охраны труда в 41 организациях (учреждениях), состоящих на учете в Татарстанской республиканской организации Профсоюза. По результатам проверок инспекторами труда Профсоюза выявлено более 250 нарушений требований законодательства об охране труда, большинство из которых были устранены в течение 1-2 недель после выдачи представлений.

Обучение внештатных технических инспекторов труда проводится в очно-заочной форме специалистами республиканского комитета, Федерации профсоюзов РТ, и иных специализированных организаций, с применением обучающей литературы, видео-семинаров, скуре-конференций и др.

В 2016 году технической инспекцией труда Профсоюза выпущены видео-семинар для внештатных инспекторов труда и курс видео-инструкций по различным разделам системы охраны труда, а так же подготовлен информационный материал, который обобщил накопленный опыт работы.

На особом контроле технической инспекции труда стоял вопрос организации и проведения диспансеризации муниципальных служащих Республики Татарстан. Практика предыдущих лет показала, что диспансеризацию в муниципальных образованиях проходили в основном

выборные и руководящие служащие органы местного самоуправления.

Результаты изучения вопроса прохождения диспансеризации муниципальными служащими РТ показали, что около 60 процентов

муниципальных служащих (более 3800 человек) прошли диспансеризация в текущем году.

Деятельность внештатных инспекторов регулярно освещается в средствах массовой информации (телевидение, газеты) муниципального и республиканского уровней. В телевизионной передаче ФПРТ «Профсоюз – союз сильных» вышло 2 видеосюжета о деятельности внештатных инспекторов труда Татарстанской республиканской организации Профсоюза.

На 1 января 2017 года в первичных профсоюзных организациях избрано 345 представителей Профсоюза в комиссии по охране труда, 474 уполномоченных(доверенных) лиц по охране труда. Члены комиссий, уполномоченные лица по охране труда систематически проводят проверки состояния условий труда в организациях, учреждениях. Целью проверок и профсоюзного контроля по охране труда является своевременная помощь по обеспечению и улучшению безопасных условий труда работников.

В Ростовской областной организации Профсоюза работа по охране труда осуществляется штатным техническим инспектором труда, 44 внештатными техническими инспекторами труда и 685 уполномоченными (доверенными лицами) по охране труда профсоюзных комитетов.

Областной, территориальными и первичными профсоюзными организациями совместно с другими представителями территориальных органов государственного надзора и контроля, территориальными органами Федеральной службы по труду и занятости проведено 2332 проверки состояния условий охраны труда и здоровья. Из них совместно: с территориальными органами Федеральной службы по труду и

занятости-25, с прокуратурой-4, другими территориальными органами государственного надзора и контроля-85. По результатам проверок выявлено 4395 нарушений по охране труда и выдано руководителям организаций 780 предписаний (предложений) на устранение выявленных недостатков.

Представители профсоюзных комитетов и уполномоченные по охране труда принимают активное участие в разработке проектов коллективных договоров в разделе охраны труда. В 2016 году заключено 9 новых коллективных договоров и разработаны проекты 4-х, которые находятся на согласовании в Управлении по труду Министерства труда и социального развития Ростовской области.

Комитеты первичных профсоюзных организаций Профсоюза продолжали в 2016 году работу по усилению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законодательных и иных нормативных правовых актов об охране труда, созданию для работников здоровых и безопасных условий труда через внештатных технических инспекторов по труду и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

При проведении проверок в организациях одновременно оказывается техническая и методическая помощь по охране труда руководителям, ответственным лицам за состояние охраны труда.

Семинары по охране труда проводятся с уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда и другими лицами, как от Профсоюза, так и от работодателя в рамках Соглашений с этими организациями.

Профсоюзные организации совместно с работодателями принимают всевозможные меры, направленные на реализацию Федерального законодательства по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на предприятии и профессиональных заболеваний. В качестве обеспечения дополнительных социальных гарантий для председателей профсоюзных организаций Ростовская областная организация Профсоюза заключила договор добровольного страхования от несчастных случаев и болезней с Ростовским филиалом страхового открытого акционерного общества «ВСК».

В течение отчетного периода осуществлялось обучение профсоюзного актива и оказывалась практическая помощь в организации работы по вопросам охраны труда и здоровья, в разработке коллективных договоров.

На сайте областной организации Профсоюза регулярно обновляется информация по вопросам охраны труда.

Комиссии Московской областная организация Профсоюза по охране труда, здоровья и экологии, главный технический инспектор труда обкома Профсоюза, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда первичных профсоюзных организаций систематически проводили работу по осуществлению общественного контроля условий и охраны труда направленную на улучшение условий и обеспечение охраны труда на рабочих местах членов Профсоюза.

В отчетный период в целях координации совместных действий по решению вопросов обеспечению трудовых прав работников на охрану труда и здоровья 27 июля 2016 года было подписано Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве Московской областной организации Профсоюза и Государственной инспекции труда в Московской области по

осуществлению контроля за соблюдением законодательства о труде и охраны труда в организациях.

В первичных профсоюзных организациях избрано 866 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, 1253 представителя Профсоюза входят в состав, созданных на паритетной основе, комиссий (комитетов) по охране труда.

В течение отчетного периода различными формами обучения по охране труда было охвачено 728 профсоюзных активистов, в том числе 109 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций. Из общего количества лиц прошедших обучение, 165 человек обучалось с использованием средств территориального управления Федерального фонда социального страхования РФ по Московской области.

В 136 организациях (учреждениях) имеются штатные должности специалистов по охране труда, а в остальных организациях, где имеются первичные профсоюзные организации, назначены ответственные лица из числа обученных по охране труда работников.

Комиссиями по охране труда областной и территориальных организаций Профсоюза, главным техническим инспектором труда, уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда первичных профсоюзных организаций, в отчетный период было проведено проверка условий и охраны труда на рабочих местах членов профсоюза. Выявлено, с учетом проверок комиссий по охране труда профсоюзных органов - 744 недостатка и нарушения в состоянии условий и охраны труда на рабочих местах членов Профсоюза. Работодателям было дано 427 предложения по их устранению.

Согласно плана работ на заседании Президиума областной организации Профсоюза 17 ноября 2016 года были подведены итоги ежегодных смотров - конкурсов на лучшую организацию по охране труда и лучшего уполномоченного (доверенного) лица по охране труда первичной профсоюзной организации Профсоюза.

Более 22 тысяч членов областной организации Профсоюза приняли активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках «Дней защиты от экологической опасности в Московской области».

В прошедшем году вся информация по охране труда и здоровья публиковалась в информационных бюллетенях обкома Профсоюза, обсуждалась на постоянно-действующих семинарах-совещаниях, зональных и территориальных семинарах.

Главный технический инспектор труда обкома Профсоюза в течение 2016 года принимал участие в семинарах с профсоюзным активом в 6 территориальных организациях Профсоюза. Семинары проводились в формате «круглого стола» с приглашением представителей Государственной инспекции труда в Московской области, а также регионального отделения ФСС РФ по Московской области.

В течение 2016 года членами комиссий по охране труда и экологии обкома и территориальных организаций Профсоюза, главным техническим инспектором труда было проверено выполнение раздела «Охрана труда и здоровья» 216 коллективных договоров, которые содержат 1439 обязательств. Было установлено, что 45 не выполненных обязательств связано отсутствием (сокращением) необходимого финансирования мероприятий, в первую очередь в учреждениях бюджетной сферы.

В учреждениях и организациях на мероприятия по улучшению условий и охрану труда в отчетный период было затрачено более 62 млн. рублей.

Специальная оценка условий труда проводилась исходя из выделенных бюджетами разных уровней денежных средств на эти цели.

Всего в течение 2016 года специальная оценка рабочих мест по условиям труда была организована в 93 учреждениях и организации, оценка была проведена 14260 рабочих мест членов профсоюза. Из общего числа прошедших оценку по условиям труда оценены, как вредные по классу 3.1- 288 рабочих мест, по классу 3.2.- 365 рабочих мест, по классу 3.3- 9 рабочих мест.

По информации территориальных и первичных организаций Профсоюза медицинские осмотры (ежегодная диспансеризация служащих) были организованы и проведены в 370 учреждениях (организациях), осмотры прошли 14779 членов профсоюза, в том числе 1780 государственных гражданских и муниципальных служащих.

В Смоленскую территориальную организацию Профсоюза в 2016 году поступило 157 письменных обращений от членов Профсоюза по вопросам нарушения их прав в области охраны труда. Все обращения связаны с проведением в учреждениях и организациях специальной оценки условий труда, и как следствие снятием льгот и гарантий.

По состоянию на 01.01.2016 года по 38 истцам - работники «Жуковского психоневрологического интерната с обособленным спецотделением» дела находились на рассмотрении в Смоленском районном суде.

С участием председателя Смоленской территориальной организации Профсоюза в 2016 году рассмотрено 38 дел по отмене льгот и компенсаций по результатам специальной оценки условий труда.

38 дел были объединены в одно гражданское дело.

Первая инстанция в удовлетворении исковых требований отказала, апелляционная жалоба так же не удовлетворена, на данный момент подана кассационная жалоба.

Однако в ходе производства по этому делу судьей Смоленского районного суда в отдельное производство было выделено требование о проведении внеплановой специальной оценки условий труда. В результате на судебном заседании суд указал на необходимость проведения внеплановой СОУТ и работодателю пришлось признать результаты внеплановой СОУТ, 38 истцам – работникам «Жуковского психоневрологического интерната с обособленным спецотделением», производство по делу прекращено, так как была проведена внеплановая специальная оценка условий труда, работникам восстановлен дополнительный отпуск 35 календарных дней.

93 работника ФКУЗ «Санаторий «Борок» МВД России» обратились в Смоленскую территориальную организацию Профсоюза с просьбой оформить исковые заявления в суд в связи с несогласием с проведенной специальной оценкой условий труда.

По состоянию на 01.01.2017 года исковые заявления оформлены и направлены в суд. Прошли предварительные заседания. Судебных решений пока нет.

Выборные органы профорганизаций, входящих в структуру **Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации Профсоюза** продолжили работу по осуществлению профсоюзного (общественного) контроля за соблюдением работодателями законодательных и нормативных правовых актов об охране труда, созданием для работников здоровых и безопасных условий труда через комиссии по охране труда, уполномоченных лиц профорганизаций по охране труда.

Для обеспечения контроля за соблюдением законных прав и интересов членов Профсоюза по вопросам охраны труда техническим инспектором труда были проведены проверки 36 организаций, в ходе которых выявлено и предложено к устранению 197 нарушений. По результатам проверок техническим инспектором труда Профсоюза работодателям было выдано представления по форме 1-ТИ. В течение отчетного периода проверки осуществлялись профактивом, в том числе уполномоченными по охране труда (397 человек). Значительную помощь в организации безопасных условий труда оказывают сформированные совместно с работодателями комиссии (комитеты) по охране труда (430 человек). Продолжают действовать Соглашения о взаимодействии Государственных инспекций труда в городе Санкт-Петербурге и Ленинградской области с Межрегиональной организацией Профсоюза по вопросам совместного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

В Самарской областной организации Профсоюза вместе с плановой работы, оказывается помощь в области охраны труда организациям по их ходатайству, по обращениям сторон социального партнерства проводится профсоюзный аудит по охране труда в организациях, где действует наш Профсоюз.

Хочется отметить необходимость и целесообразность профсоюзного аудита и тот экономический эффект, который он дает. Проведенный профсоюзный аудит всего лишь в двух организациях, по подсчетам, в денежном выражении позволил не потерять этим организациям около 1 200 000 руб.

В отчетном году проведена большая работа по подготовке к заседанию президиума Самарской областной организации по вопросу: «О работе внештатных технических инспекторов и уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда Профсоюза в осуществлении контроля за соблюдением законодательства по охране труда в организациях, где действует Профсоюз РГУ и ОО РФ».

Проанализирован опыт работы всех внештатных технических инспекторов и уполномоченных по охране труда, их передовой опыт работы и методы укрепления социального партнерства.

Внештатные технические инспекторы и уполномоченные (доверенные) лица вносят большой вклад в развитие социального партнерства в области организации профсоюзного контроля за созданием безопасных условий труда в организациях:

- ведут плановый профсоюзный контроль за соблюдением законодательства об охране труда, состоянием охраны труда и здоровья членов профсоюза;
- формируют у работодателей устойчивое стремление к созданию наилучших условий труда на каждом рабочем месте члена Профсоюза;
- контролируют выполнение условий коллективных договоров, соглашений по охране труда;
- участвуют в конкурсах, проводимых СОТООП РГУ и ОО РФ.

Эта категория профактива насчитывает 661 человек и выполняет на общественных началах важнейшую задачу сохранения жизни и здоровья граждан, защищая права и законные интересы членов профсоюза в сфере трудовой деятельности.

В организациях, где нет штатных специалистов по охране труда, уполномоченные Профсоюза, внештатные технические инспекторы не позволяют

вопросам охраны труда выпасть из поля зрения руководителей и добиваются ответственного отношения членов Профсоюза к соблюдению правил безопасного труда.

Технические инспектора труда в 2016 году провели 5 семинаров по программе базового обучения (700 человек) и 5 расширенных семинаров по охране труда для специалистов в области охраны труда (более 300 человек) с общим числом охваченных участников более 1000 человек.

В 2016 году проведен первый семинар по охране труда в режиме видеоконференции со специалистами в области охраны труда в Отделении пенсионного фонда России по Самарской области и всех его управлениях в городских округах и муниципальных районах Самарской области. Это новшество позволило минимизировать финансовые расходы на поездки и, в конечном итоге, позволило обеспечить практически 100% участие всех заинтересованных лиц по охране труда без отрыва от производства.

В целях активизации общественного контроля за соблюдением работодателем законодательных и других нормативно-правовых актов по охране труда СОТООП РГУ и ОО РФ продолжает проведение областного конкурса на лучшего уполномоченного по охране труда от Профсоюза.

В 2016 году проведен первый тур ежегодного областного конкурса на лучшего уполномоченного по охране труда Профсоюза. Определены финалисты конкурса, которые померяются силами в финальном конкурсе.

Помимо акцентированной работы с уполномоченными по охране труда в 2016 году одним из важнейших моментов была работа с внештатными техническими инспекторами. Следует особо отметить большой вклад 18 внештатных технических инспекторов Профсоюза в осуществлении систематического профсоюзного контроля в области охраны труда.

Внештатные технические инспектора- это высококвалифицированные специалисты по охране труда в своих организациях, каждый из которых проходит обучение в областной организации, как внештатный технический инспектор. В ходе обучения совместно со штатными техническими инспекторами, они стажировются по проведению проверок и оказанию технической и методической помощи по охране труда.

По каждой проведенной проверке внештатный технический инспектор труда на имя руководителя и председателя профкома вручает в письменном виде рекомендации (предложения, справки) по устранению всех допущенных нарушений и недоработок по охране труда.

За большой вклад по оказанию технической и методической помощи по улучшению условий и охраны труда на рабочих местах в 2016 году постановлением президиума Самарской областной организации Профсоюза были поощрены пять внештатных технических инспектора на общую сумму 14 500 руб.

В Саратовской областной территориальной организации Профсоюза работу по охране труда осуществляют 1 технический инспектор труда Профсоюза, 28 внештатных технических инспекторов труда, 430 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и 390 совместных комитетов (комиссий) по охране труда, в которых 1316 представителей областной организации Профсоюза.

С целью изучения ситуации по охране труда и оказанию помощи руководителям и специалистам, техническим инспектором труда осуществлено 48 выходов на предприятия и учреждения области, в ходе которых отслеживались вопросы наличия коллективных договоров, создание служб охраны труда, кабинетов и уголков охраны труда, проведение СОУТ, обучение по ОТ и т.д.. Все проверки проведены совместно с уполномоченными по охране труда. Обследования проводились в присутствии представителей администрации и представителей профкомов проверяемых организаций и учреждений. По результатам проверок составлены справки, выявлено 132 нарушения законодательства по ОТ, в адрес руководителей направлено 18 представлений

Работа по охране и безопасности труда осуществляется в тесном взаимодействии с Государственной инспекцией труда в Саратовской области, Министерством занятости, труда и миграции СО, ГУ Саратовское Региональное отделение ФСС РФ, Прокуратурой.

Между Федерацией профорганизаций Саратовской области и Гострудинспекцией, а также Прокуратурой области заключены и действуют соглашения взаимодействия по защите интересов людей труда. Трехстороннее соглашение в области между правительством области, работодателями и профсоюзами позволяет развивать и контролировать сферу охраны труда.

В соответствии с планом работы Саратовской областной территориальной организации Профсоюза РГУ и ОО РФ вопросы, связанные с состоянием охраны труда и здоровья работников систематически рассматриваются на Президиуме Саратовской областной территориальной организации Профсоюза.

На протяжении всего года отслеживалась подготовка и проведение специальной оценки условий труда в организациях. Было проведено два семинара по вопросам СОУТ, в которых приняли участие более 180 уполномоченных лиц и членов комиссий по ОТ. Участникам семинара были подготовлены рекомендации по проблемным вопросам, подобран пакет документов, необходимый при проведении СОУТ (все приказы и постановления, которые существуют на данный момент).

Успешной работе по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда способствовало обучение профактива в центрах и на занятиях, проводимых специалистами аппарата обкома и представителями обучающих организаций. За отчетный период организовано и проведено обучение и проверка знаний по охране труда в Саратовском «Центре охраны труда» за счет средств фонда социального страхования, в соответствии с предписаниями технического инспектора труда. Прошли обучение 106 работников, в том числе 71 член комиссий по охране труда, 29 уполномоченный по охране труда, 6 руководителей учреждений и организаций.

Все уполномоченные по охране труда, входящие в состав областной организации Профсоюза работают в совместных комитетах (комиссиях) по ОТ в своих учреждениях.

На протяжении ряда лет нет несчастных случаев на производстве со смертельным исходом с членами Профсоюза.

Достигнутый успех объясняется, том числе тем, что в своей деятельности областной комитет стремится максимально использовать профилактические мероприятия.

С 2014 года на смену аттестации рабочих мест пришла специальная оценка условий труда. К 01.01.2017 года специальную оценку условий труда на 100% провели 82 организации, более 50 % в 76, на начальной стадии СОУТ в 97 организациях. В остальных организациях действуют результаты аттестация рабочих мест.

По последствиям проведения СОУТ в СОТО Профсоюза по состоянию на 01.01.2017 г. установлено: мониторинг СОУТ проведен в 255 организациях, входящих в состав СОТО ПРГУ РФ с численностью работающих 22100 человек на 20400 рабочих местах.

Вследствие применения Методики проведения СОУТ снижен класс/подкласс вредности на 79 рабочих местах. За счет реализаций мероприятий по улучшению условий труда - на 16 рабочих местах.

Изменения размера заработной платы и иных компенсационных выплат в сторону снижения коснулись 95 работников (водители, медперсонал), в сторону увеличения дополнительных выплат – 8 работников (спасатели, спасатели-водолазы).

Согласно Методике проведения СОУТ предельно допустимые уровни воздействия виброакустических факторов были повышены (шум ПДУ с 60 до 80 дБ, вибрация с 109 до 115 дБ), а биологический фактор до 21 февраля 2015 года вообще был потерян. Поэтому в основном изменения в сторону уменьшения социальных гарантий коснулись водителей и медперсонала. По результатам СОУТ многие медицинские работники МСЧ ГУ МВД и ТБ ФКУЗ МСЧ-64 ФСИН России потеряли доплаты и дополнительные дни к отпуску за работу во вредных условиях, т.к., не был учтен биологический фактор вредности. После вмешательства обкома СОТО Профсоюза в выше названных организациях проводится работа по восстановлению социальных гарантий.

Продолжается практика совместной работы региональных комитетов Профсоюза с органами прокуратуры, государственными инспекциями труда в субъектах федерации (ГИТ) и др.

Профсоюзному контролю за состоянием охраны труда и здоровья уделяют и многие другие региональные комитеты Профсоюза - Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Башкирская, Чеченская, Саха (Якутская) республиканские, Приморская, Краснодарская, Ставропольская краевые, Московская городская, Оренбургская, Волгоградская, Воронежская, Тамбовская, Челябинская, Ульяновская, Новосибирская областные.

Во многих региональных организаций ежегодно проводят смотры-конкурсы на звание «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучшая организация по охране труда».

Большинство региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза принимают активное участие в подготовке и проведении Дня охраны труда в субъектах и муниципальных образованиях Российской Федерации, а также смотрях-конкурсах по охране труда, проводимых региональными министерствами и ведомствами.

В целях повышения мотивации профсоюзного членства, многие региональные комитеты осуществляют страхование членов Профсоюза или отдельные категории

профактива за счёт средств профсоюзного бюджета на случай смерти или получения инвалидности при исполнении ими трудовых (должностных) обязанностей.

Количество уполномоченных лиц по охране труда на одну первичную организацию в Профсоюзе остается на протяжении трех лет на одном уровне – 2016 г. – 0,77, количество представителей в комиссиях по охране труда - 0,77.

Около 85% трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда, обязательств, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями решены в пользу членов Профсоюза.

В 2016 году зарегистрировано 7 несчастных случаев на производстве с членами Профсоюза (2015 год -8). В соответствии с Положением о денежных выплатах членам Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации при несчастном случае на производстве, повлекшем за собой получение пострадавшим инвалидности или его смерть, утвержденного Постановлением Президиума Профсоюза от 03 декабря 2015г. № 1-8 произведено выплат на сумму 315000 рублей.

Большинство региональных комитетов Профсоюза в 2016 году активно занимались обеспечением санаторно-курортными путевками членов Профсоюза, детским оздоровлением.

28 марта 2017 г.

Отдел охраны труда
и здоровья ЦК Профсоюза

Форма 19-ТИ

**Отчет
 о работе региональных (межрегиональных) комитетов
 общероссийского профессионального союза работников государственных
 учреждений и общественного обслуживания РФ по охране труда за 2016 год.**

№№ п/п	наименование показателей	Код строки	Годы	
			2016	2015
1	2	3	4	5
1	Количество:			
1.1	технических инспекторов труда	01	23	28
1.2	в т.ч. в аппарате ЦК Профсоюза		1	2
1.1.1	внештатных технических инспекторов труда		508	491
1.2	уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда	04	13577	13813
1.3	представителей Профсоюза в комитетах (комиссиях) по охране труда		13553	13691
2	Проведено проверок:			
2.1	техническими инспекторами труда (в т.ч. внештатными)	05	16165	17058
	-выявлено нарушений	06	6084	5949
	-выдано представлений	07	1016	1036
2.2	Проведено проверок совместно с:			
2.2.1	территориальными органами Федеральной службы по труду и занятости	08	198	242
	-выявлено нарушений	09	342	539
	-выдано предписаний	10	148	173
2.2.2	Прокуратурой	11	51	78
	-выявлено нарушений	12	78	93
	-выдано предписаний	13	39	62
2.2.3	другими территориальными органами государственного надзора и контроля	14	194	204
	-выявлено нарушений	15	302	352
	-выдано предписаний	16	140	164
2.2.4	уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда Профсоюза	17	10515	10491
	-выявлено нарушений	18	9416	10012
	-выдано представлений	19	3203	3249
2.3	Итого:			
	проведено проверок (п.п.2.1-2.2.4)	20	12495	12720

	выявлено нарушений	21	15752	16945
	выдано представлений, предписаний	22	4423	4684
2.4	Из числа проверок (п.п.2.1-2.2.4) проведено проверок тематических (всего)	23	10572	4537
	из них по вопросам:			
	-труда женщин	24	1024	1025
	выявлено нарушений	25	360	429
	-труда молодежи	26	281	265
	выявлено нарушений	27	51	137
	-обеспечение работников средствами индивидуальной защиты	28	1560	1593
	выявлено нарушений	29	770	891
	-гарантий и компенсаций	30	806	704
	выявлено нарушений	31	414	424
	-рабочего времени и времени отдыха	32	936	950
	выявлено нарушений	33	477	453
2.4.1	из числа тематических проверок (всего):			
	выявлено нарушений	34	9416	2334
	выдано представлений, предписаний	35	3203	1138
3	Количество происшедших несчастных случаев на производстве групповых, тяжелых и со смертельным исходом	36	52	21
	из них:			
	-групповых	37	2	2
	-тяжелых	38	13	12
	-со смертельным исходом	39	7	7
3.1	расследовано с участием технического инспектора труда	40	14	14
4	Участие в работе комиссий по испытаниям и приему в эксплуатацию производственных объектов и средств производства	41	35	41
4.1	из них не принято в отчетном периоде (всего)	42	3	0
	в том числе:			
4.1.1	производственных объектов (кол-во объектов)	43	4	0
4.1.2	средств производства (кол-во единиц)	44	0	0
5	Проведено независимых экспертиз условий труда	45	51	53
5.1	выдано заключений	46	49	51
5.2	в т.ч. неудовлетворительных	47	2	1
6	Предъявлено требований о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников (всего)	48	3	37
	в том числе:			
6.1	станков, машин, оборудования, транспортных средств	49	2	36
6.2	производственных участков	50	1	1
7	Проведено проверок организаций по выполнению	51	5732	6423

	работодателями обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями			
7.1	количество обязательств по охране труда	52	21094	23471
7.2	количество не выполненных обязательств	53	658	791
8	Направлено требований о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении законов и иных актов, содержащих нормы трудового права (всего)	54	34	59
	в том числе:			
8.1	Работодателям	55	27	43
8.2	в федеральные службы	56	5	11
8.3	в органы прокуратуры	57	2	5
9	На основании направленных требований привлечено к ответственности (всего)	58	4	44
9.1	-дисциплинарной	59	14	34
9.2	-административной	60	3	10
9.3	-уголовной	61	0	0
10	Принято участие в разработке проектов законов и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права	62	486	518
10.1	из них согласовано в установленном порядке	63	460	455
11	Участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда, обязательств, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями (всего)	64	139	103
11.1	из них разрешено в пользу работников	65	114	78
12	Рассмотрено личных обращений, заявлений и жалоб членов Профсоюза, связанных с нарушением их прав в области охраны труда	66	1490	1656
12.1	из них разрешено в пользу работников	67	1250	1272
13	Количество исковых заявлений, рассмотренных в судах по вопросам охраны труда	68	131	22
13.1	из них разрешено в пользу работников	69	38	20

Главный технический инспектор
труда ЦК Профсоюза

Морозов Б.И

28 марта 2017 г.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА В 2016 ГОДУ

Комитет Профсоюза	Проведено проверок	Техн. инспекторами труда	Уполномоченными по охране труда	Из них с ГИТ	Выявлено нарушений	Предъявлено требований	Кол-во н/с со смертельным исходом	Рассмотрено трудовых споров	Из них разрешено в пользу работников	Штатных технических инспекторов	Внештатных технических инспекторов	Уполномоченных по охране труда	Уполномоченных на первичную организацию	Представителей Профсоюза в комитетах по охране труда	Представителей на первичную организацию	Кол-во первичных профсоюзных организаций
СЕВЕРНЫЙ И СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ РЕГИОН																
Карельский	19	0	19	0	7	7	0	0	0	0	0	41	0,43	20	0,21	95
Коми	0	0	0	0	0	0	1	5	5	0	0	0	0	0	0	38
Архангельский	3	0	1	2	10	2	0	5	5	0	0	20	0,33	45	0,74	61
Вологодский	14	0	14	0	5	1	0	0	0	0	0	8	0,14	7	0,12	58
Калининградский	14	0	14	0	14	4	0	1	1	0	0	14	0,44	32	1,0	32
М С-П и Лен. обл.	503	58	439	3	713	170	0	6	6	1	4	397	1,02	430	1,10	390
Мурманский	17	0	17	0	19	6	0	44	17	0	6	31	0,76	20	0,44	45
Новгородский	151	67	106	8	132	54	0	2	2	0	0	121	1,03	0	0	118
Псковский	13	6	7	0	12	4	0	6	4	0	10	60	0,47	0	0	129
Итого:	734	131	617	13	912	248	1	69	40	1	20	692	0,72	554	0,57	966
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЕГИОН																
Брянский	47	0	45	0	55	33	0	2	2	0	0	85	0,43	103	0,52	197
Владимирский	47	29	17	0	15	10	0	9	9	0	7	132	0,68	74	0,38	194
Ивановский	16	0	16	0	5	3	0	5	4	0	0	55	0,66	15	0,18	83
Калужский	30	17	13	0	76	19	0	0	0	0	1	146	0,56	42	0,16	259
Костромской	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	85	1,0	71	0,84	85
Московский гор.	477	56	421	0	467	477	1	68	68	1	0	476	1,11	0	0	428
Московский обл.	1491	62	1491	0	634	372	1	29	29	1	0	866	0,95	1253	1,37	912
Орловский	136	0	120	0	22	21	0	77	77	0	0	71	0,75	30	0,32	95
Рязанский	34	2	32	0	20	20	0	0	0	0	0	72	0,83	91	1,05	87
Смоленский	146	10	136	0	239	64	0	157	157	0	2	67	0,92	49	0,67	73
Тверской	15	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	22	0,47	4	0,09	47
Тульский	111	2	109	0	5	0	0	4	4	0	3	115	1,32	115	1,32	87
Ярославский	24	0	24	0	5	0	0	1	1	0	0	154	1,0	154	1,0	154
Итого:	2574	178	2424	0	1543	1019	2	352	351	2	13	2346	0,86	2001	0,73	2731

Комитет Профсоюза	Проведено проверок	Техн. инспекторами труда	Уполномоченными по охране труда	Из них с ГИТ	Выявлено нарушений	Предъявлено требований	Кол-во н/с со смертельным исходом	Рассмотрено трудовых споров	Из них разрешено в пользу работников	Штатных технических инспекторов	Внештатных технических инспекторов	Уполномоченных по охране труда	Уполномоченных на первичную организацию	Представителей Профсоюза в комитетах по охране труда	Представителей на первичную организацию	Кол-во первичных профсоюзных организаций
ВОЛГО-ВЯТСКИЙ РЕГИОН																
Марийский	15	8	6	1	14	6	0	4	4	0	3	52	0,93	63	1,13	56
Мордовский	192	17	175	0	60	31	0	5	5	0	14	203	0,90	226	1,0	226
Чувашский	151	21	128	0	160	116	0	0	0	0	7	98	0,77	138	1,09	127
Кировский	84	2	82	2	19	3	0	106	92	0	7	87	0,65	81	0,60	134
Нижегородский	117	42	75	0	238	48	0	12	10	0	11	328	0,65	332	0,64	504
Итого:	559	90	466	3	491	204	0	127	111	0	42	768	0,73	840	0,80	1047
ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЁМНЫЙ РЕГИОН																
Белгородский	20	0	20	3	15	2	0	22	20	0	0	60	0,26	0	0	229
Воронежский	174	24	150	0	256	110	0	27	24	0	11	603	0,96	272	0,43	627
Курский	94	15	87	5	45	26	0	18	18	0	0	121	1,0	0	0	121
Липецкий	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Тамбовский	84	12	70	2	59	31	0	12	12	1	5	194	0,47	142	0,34	414
Итого:	372	51	327	10	375	169	0	79	74	1	16	978	0,70	414	0,30	1391
ПОВОЛЖСКИЙ РЕГИОН																
Калмыцкий	27	0	25	0	14	14	0	0	0	0	0	52	0,88	53	0,90	59
Татарстанский	291	63	230	0	816	196	0	22	21	1	33	474	0,60	345	0,44	784
Астраханский	23	0	12	12	15	3	0	3	2	0	0	53	0,69	0	0	77
Волгоградский	32	6	25	1	43	32	0	21	19	1	10	36	0,17	208	0,87	238
Пензенский	139	0	139	0	21	0	0	1	1	0	0	139	0,70	125	0,63	200
Самарский	352	144	208	0	2414	352	0	0	0	2	18	643	1,34	1331	2,78	479
Саратовский	206	158	46	2	599	99	0	62	62	1	28	430	0,94	1316	2,88	459
Ульяновский	90	18	72	0	119	4	0	3	3	1	4	153	0,87	142	0,81	176
Итого:	1160	389	757	15	4041	700	0	112	108	6	93	1980	1,91	3520	1,62	2172

Комитет Профсоюза	Проведено проверок	Техн. инспекторами труда	Уполномоченными по охране труда	Из них с ГИТ	Выявлено нарушений	Предъявлено требований	Кол-во н/с со смертельным исходом	Рассмотрено трудовых споров	Из них разрешено в пользу работников	Штатных технических инспекторов	Внештатных технических инспекторов	Уполномоченных по охране труда	Уполномоченных на первичную организацию	Представителей Профсоюза в комитетах по охране труда	Представителей на первичную организацию	Кол-во первичных профсоюзных организаций
ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ РЕГИОН																
Алтайский РК	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Алтайский КК	115	0	115	0	41	17	0	21	8	0	0	302	1,0	0	0	302
Кемеровский	104	9	104	0	17	8	0	90	52	0	3	155	0,90	155	0,90	172
Новосибирский	98	26	70	0	104	51	0	21	19	1	10	182	1,35	153	1,13	135
Омский	690	0	689	0	127	18	0	0	0	0	0	223	1,46	182	0,09	167
Томский	90	13	75	0	69	27	0	31	31	0	2	33	0,44	26	0,35	75
Итого:	1097	48	1053	0	358	121	0	163	110	1	12	895	1,05	516	0,61	851
ВОСТОЧНО-СИБИРСКИЙ РЕГИОН																
Бурятский	38	28	10	0	86	21	0	10	10	0	10	243	0,67	235	0,68	347
Тувинский	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Хакасский	6	2	4	0	37	4	0	21	15	0	1	16	0,53	9	0,30	30
Красноярский	112	3	109	0	179	1	0	3	3	0	1	86	0,83	86	0,83	104
Иркутский	2	2	2	0	2	2	0	2	2	0	10	0	0	10	0,13	77
Забайкальский КК	41	10	29	1	11	9	0	3	3	0	6	161	0,71	227	1,0	227
Итого:	199	45	164	1	315	37	0	39	33	0	28	506	0,64	567	0,72	785
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ РЕГИОН																
Якутский	109	79	17	2	268	109	0	9	9	1	36	275	0,42	351	0,54	648
Приморский	33	5	25	2	48	10	0	15	15	1	7	100	0,85	59	0,50	118
Хабаровский	49	4	45	0	86	31	0	31	12	0	3	131	0,86	143	0,94	152
Амурский	22	6	16	0	7	1	0	0	0	0	2	35	0,65	41	0,76	54
Еврейский	3	0	0	0	3	0	0	3	3	0	0	7	0,24	7	0,24	29
Камчатский	3	3	0	0	3	3	0	12	12	0	0	10	0,26	6	0,15	39
Магаданский	0	0	0	0	0	0	0	3	1	0	0	11	0,92	17	1,42	12
Сахалинский	40	3	37	0	47	9	0	4	4	0	0	68	1,15	156	2,64	59
Итого:	259	100	140	4	462	163	0	77	56	2	48	637	0,87	780	0,70	1111
По Профсоюзу:	12495	1658	10515	198	15752	4423	7	1457	1235	22	504	13577	0,77	13553	0,77	17694